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§ 86 

Val av protokollsjusterare  

Beslut 
Kommunfullmäktige utser Birgitta Axelsson Edström (V) och Ann-Cristin Fredriksson 
(C) att tillsammans med ordföranden justera protokollet. 

§ 87 

Fastställande av föredragningslistan 
  
Ordföranden meddelar att ärende 7, Bildande av stiftelser för forskning, utveckling och 
förebyggande socialt arbete utgår från föredragningslistan. 

Beslut 
Kommunfullmäktige fastställer föredragningslistan med ändringen att ärende 7 utgår.  

§ 88 

Interpellation: När får vi se en tillgänglighetsguide över 
Kalmar? 
Dnr KS 2013/0485 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Christopher Dywik (KD) får ställa följande 
interpellation till kommunalrådet Johan Persson (S) som överlämnar interpellationen till 
kommunalrådet Anette Lingmerth (S): 
 
Sommaren och turistsäsongen närmar sig med stormsteg. I Kalmar förbereder sig 
handlare och besöksnäring på att möta anstormningen. Kartor och turistinformation 
trycks upp.  
 
I samband med att vi blir fler människor i Kalmar ökar också behovet av en god 
tillgänglighet. Det har under långt tid diskuterats att ta fram en tillgänglighetsguide för 
att på ett bättre sätt kunna ta emot besökare och turister med funktionsnedsättningar. 
Detta arbete verkar dock ha lagts på is. 
 
Med anledning av det vill jag ställa följande fråga:  
 
- När får vi se en tillgänglighetsguide över Kalmar? 
  ___________                                  
 
Anette Lingmerth lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Tack för din interpellation Christopher Dywik! 
 
Ansvaret för att ta fram en tillgänglighetsguide har legat hos Destination Kalmar. Under 
de senaste åren har ett flertal förbättringar också skett i det så viktiga arbetet med att öka 
tillgängligheten. Turistbyrån har tillgänglighetsanpassats och på Kalmar slott har en 
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permanent hiss installerats. Denna har lett till stor uppskattning då besökare fått tillgång 
till en allt större del av slottet. 
 
Under det senaste året har research bedrivits för att klargöra förutsättningarna kring 
framtagandet av en bra tillgänglighetsguide. Destination Kalmar har bland annat tagit 
hjälp av en extern konsult. 
 
Under det arbete som har pågått kan vi dock konstatera att frågan är av större dignitet 
än vad som ryms inom en viss förvaltnings eller bolags ansvarsområde. Det handlar om 
utformning av hemsidor, kartläggning av tillgängligheten på hotell, näringsställen, 
besöksmål, parkeringsmöjligheter, offentliga toaletter, utformning av information för att 
nämna något. 
 
Detta är heller ingen fråga enbart för Kalmar kommun. Regionförbundet bör ta ett 
ansvar för framtagandet av en sådan tillgänglighetsguide som ser ut på samma sätt för 
samtliga länets kommuner. Jag kommer lyfta frågan med regionförbundet och 
primärkommunala nämnden. 

§ 89 

Interpellation om invandrarservices felaktiga hantering av 
bistånd 
Dnr KS 2013/0483 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Jan-Ingemar Lundström (M) får ställa följande 
interpellation till kommunalrådet Anette Lingmerth (S): 
 
Hur har invandrarservices alla felaktiga biståndshanteringar obemärkt kunnat passera 
igenom kommunens ekonomisystem? 
 
I det ekonomiska regelsystem som kommunen tillämpar är det många olika koder som 
ska fyllas i för att utbetalningar ska godkännas. Enligt detta system är det enkelt att göra 
dags-, vecko-, månads- och årsredovisningar över vilka utbetalningar som gjorts. I dessa 
rapporter finns klart och tydligt redovisat vem som gjort utbetalningen och till vem och 
ändamålet. Undertecknad har uppfattat detta som ett för såväl arbetsgivaren som för 
den anställde rättsäkert system att göra olika former av uppföljningar och granskningar 
på.  
 
I revisionsrapport daterad 2012-05-12 och underskriven av Barbro Molinder och 
Christina Magnusson framgår att genomförd revision omfattande 25 personakter av 
cirka 300 möjliga pekar på allvarliga brister. Felaktiga bistånd/bidrag/lån i former av: 
Betalning av fortkörningsböter, studielån, sim/träningskort, betalning av räkningar 
under tiden klienten varit utomlands. Lån för bilköp och utlandsresa samt bristande 
dokumentation. 
 
Ingenstans i de ekonomiska riktlinjer som socialnämnden antagit för ekonomiskt 
bistånd och som också omfattar invandrarservice, kan undertecknad finna att det ges 
utrymme för dessa utbetalningar.  
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Vidare har socialnämnden beslutat att uppdra åt förvaltningen att internt granska 
ytterligare 120 ärenden. Socialchefen har i en tjänsteskrivelse daterad 2013-02-07 till 
socialnämnden anfört att socialförvaltningen gått igenom cirka 90 ärenden och 
konstaterar att det på grund av bristande dokumentation inte går att utläsa på vilka 
grunder klienterna blivit beviljade försörjningsstöd och man tvingades därför lägga ner 
vidare granskning.  
 
Jag vill därför ställa följande frågor: 
 
1. Hur har försörjningsstöd i sju års tid utbetalats utan att någon kontrollerat och 

reagerat över den långa utbetalningstiden? Normalt sett överflyttas ansvaret till 
socialförvaltningen efter tre år.  

2. Enligt socialchefen och revisionsrapporten har invandrarservice gjort felaktiga 
utbetalningar och det råder avsaknad av dokumentation i hanteringen av ekonomiskt 
bistånd. Kan förvaltningstjänstemän missköta sig utan att det får konsekvenser i 
efterhand och vad avser kommunalrådet att vidta för åtgärder mot detta så att det 
inte pågår liknande misskötsel även på andra förvaltningar? 

  ___________                                  
 
Anette Lingmerth lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Tack för din interpellation Jan-Ingemar Lundström.  
 
Du beskriver en situation där ingenting har fungerat, där bidrag betalats ut utan någon 
som helst kontroll. Något sådant är givetvis inte acceptabelt. Dock är detta inte någon 
sanning. Givetvis har fel begåtts och detta ska också åtgärdas. Men jag har svårt att ställa 
mig bakom din verklighetsbeskrivning. 
 
Du ställer två frågor till mig i interpellationen; 
 

1. Att utbetalningar skett i som frågeställaren anger, sju års tid utan att någon 
kontrollerat och reagerat över tiden är inte så konstigt som det kan verka. Det 
finns så långa försörjningsstödsärenden. När etableringsreformen genomfördes 
angav alliansregeringen bland annat att mediantiden för nyanlända flyktingar var 
sju år för att komma ut i egen försörjning. För en del var tiden således längre än 
sju år. Det var en av grunderna för genomförandet av reformen. 

 
En annan orsak är att flera av utbetalningarna gäller splittrade familjer där några 
personer kom först, sedan efter några år kom andra parten samt ytterligare barn 
vilket gjorde att tiderna förlängdes. Försörjningsstödet knyts till hushållet och 
inte till individ. 
 
Tidsgränsen tre år gällde tidigare hur länge statsbidragen skulle täcka 
försörjningsstödet, egentligen mottagningsåret plus tre år. D.v.s. vilket 
socialbidragskonto som belastades av utbetalning av försörjningsstöd till 
flyktingar. I genomsnitt tre och ett halvt år efter mottagandet överfördes 
kostnaderna för försörjningsstöd från invandrarservices socialbidrags-konto till 
socialförvaltningens socialbidragskonto. Invandrarservices socialbidrag har 
täckts genom statsbidrag – alltså inte av kommunala medel. Mottagningsår plus 
tre år har gällt registerledaren alltså för det mesta mannen i hushållet. Har en 
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ensam kvinna kommit med barn och sedan mannen efter något/några år således 
har tiden förlängts. 
 

Idag ska etableringsperioden vara två år i normalfallet och avslutas sedan som 
etableringsärende. 

 
2. Långt innan revisionen ville invandrarservice ha en uppdelning mellan 

försörjningsstöd och mottagande.  
 

Nu är det åtgärdat – invandrarservice har inte något med utbetalning av 
försörjningsstöd att göra. 
 
Kalmar kommun har valt revisorer som har till uppgift att kontinuerligt granska 
alla kommunens verksamheter. De har också professionell hjälp till sitt 
förfogande. Jag har fullt förtroende för det arbete de bedriver och att de också 
påpekar de felaktigheter som upptäcks. 

§ 90 

Interpellation: Hur mår personalen i omsorgsförvaltningen 
Dnr KS 2013/0484 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Birgitta Nordlöw (FP) får ställa följande interpellation 
till omsorgsnämndens ordförande Steve Sjögren (S): 
 
Det är viktigt att man känner att man har kontroll över sin arbetssituation för att trivas 
på jobbet. I omsorgsförvaltningen har omfattande förändringar pågått under en tid. Ett 
nytt system för schemaläggning har införts där medarbetarna i viss utsträckning lägger 
sina egna scheman. Man har infört möjlighet att önska sin sysselsättningsgrad. Man har 
infört team där flera enheter samarbetar för att t.ex. kunna täcka upp vid vakanser. 
Tanken med allt detta är först och främst att våra omsorgstagare ska få bästa möjliga 
omsorg, men naturligtvis också att personalen ska känna trivsel i sitt arbete. 
 
Ändå kommer det ofta signaler på att man vantrivs och inte riktigt orkar med sitt jobb. 
Det har varit stora förändringar och man anser att den förväntade goda effekten av 
dessa har uteblivit. Delade turer förekommer fortfarande. Man mår dåligt och 
sjukskrivningarna på grund av psykisk ohälsa har ökat. 
 
Då är mina frågor: 
1. Hur mår personalen i omsorgsförvaltningen enligt din åsikt? 
2. Vad anser du bör göras för att förbättra situationen för dem som mår dåligt? 

 ___________                                  
 
Steve Sjögren lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Äldreomsorgen i Sverige och således också i Kalmar är under stor omstrukturering på 
flera områden. 
 
Jag tror att vi aldrig genomfört så mycket nytt som det görs nu. Förändringar skapar 
alltid oro när de genomförs. Omsorgsförvaltningen gör allt man kan för att alla ska 



 7 (40) 

Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2013-05-27 

 
känna delaktighet i de förändringar som görs. Man ska också ha i minnet att en del av de 
förändringar som görs är för att skapa bättre förutsättningar för våra anställda att kunna 
leva på sin lön, att själva kunna påverka sin arbetstid. 
 
Inför det stora förändringsarbetet med "Rätt till heltid" som införs teamvis görs en 
arbetsmiljökonsekvensbeskrivning. En sådan är genomförd för hela förvaltningen och 
sedan går man igenom den på lokal samverkan med risker, åtgärder och uppföljning. 
 
Vi arbetar på flera nivåer när det gäller sjukskrivningar men här kan vi bli bättre. 
Sjukfrånvaron är hög, men när vi undersöker orsaker är det inte direkt arbetsmiljö-
relaterat, det är mycket influensor, förkylningar och kräksjuka. Sen har vi mycket privat 
problematik och systemsjukdomar. 
 
Rätt till heltid är inte den enda stora förändringen som är under genomförande, vi 
arbetar mycket med införande av kvalitetsregister, planering av nya boende, bistånds-
bedömning i vård- och omsorgsboende, vi står inför ett snabbt införande av mobilt stöd 
i hemtjänsten. I hela samhället är förändringstempot högt och mycket ofta kopplat till 
IT-lösningar. För att underlätta för personalen just när det gäller att få datavana har vi 
schemastödjare, investerat i fler datorer och ger också tid för den anställde att sätta sig in 
i den nya programvaran.  
Tempot i hemtjänsten har ökat mest p.ga. av all indirekt omsorgstagartid som 
dokumentation, registerarbete, telefon, hemteam, vårdplaneringar m.m. 
 
Du ställer två frågor till mig: 
1. Hur mår personalen i omsorgsförvaltningen enligt din åsikt? 
 De allra flesta mår bra och tycker att de nya systemen kan ge stora fördelar. Men det 

finns också de som mår dåligt. Förvaltningen arbetar mycket och på flera sätt med att 
stödja dem på olika sätt. Det handlar bland annat om att lära sig de nya systemen.  

2. Vad anser du bör göras för att förbättra situationen för dem som mår dåligt? 
 Vi måste bli klara med avtalet mellan Kommunal och omsorgsförvaltningen. Vi 

måste fortsätta att stödja dem i vår personal som har svårt för de förändringar som vi 
genomför. Det är också viktigt att komma ihåg att det inte bara handlar om våra 
undersköterskor. Våra enhetschefer, sjuksköterskor, verksamhetschefer drar ett 
mycket tungt lass när det gäller de förändringar som genomförs. Därför måste vi vara 
beredda att hela tiden förändra och utveckla vårt arbetssätt. Systemen vi inför är inte 
alltid helt anpassade till de förutsättningar som gäller i Kalmar. Som du vet följer vi 
sjukfrånvaron noga på nämndens sammanträden. 
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§ 91 

Interpellation från Per-Olof Jonsson (M) om tryggheten på 
våra gator 
Dnr KS 2013/0486 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Per-Olof Jonsson (M) får ställa följande interpellation 
till kommunalrådet Johan Persson (S) som överlämnar interpellationen till 
samhällsbyggnadsnämndens ordförande Mattias Adolfson (S): 
 
En fråga om liv och död 

Det ska vara tryggt att bo i Kalmar. Som invånare i Kalmar ska man inte behöva vara 
orolig över att något ska hända när man går över våra gator. Trots det har det under 
åren skett många olyckor just vid övergångsställen runt om i vår kommun och främst 
inom tätorten. 

Vi som kommun och ansvariga politiker måste kunna säkerställa att våra gator är så 
trygga som möjligt. 

Jag vill därför ställa följande fråga: 

Hur ser du på att göra en fullständig översyn av våra övergångsställen och 
trafikkorsningar i Kalmar för att se vilka som kan komma att behöva fixas till och göras 
mer säkra? 
  ___________                                  
 
Mattias Adolfson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Tack för din interpellation Per-Olof Jonsson (M). Du lyfter viktiga frågor kring 
trafiksäkerheten vid våra övergångställen och vägkorsningar. Kommunen arbetar aktivt 
med trafiksäkerhetsfrågor på flera sätt. Dels så bedriver vi ett aktivt förebyggande arbete 
där vi tillsammans med bl.a. polisen och NTF jobbar med attitydsfrågor och 
information inte minst gentemot barn- och ungdomar. Det förebyggande arbetet och 
attitydsfrågorna är otroligt viktigt att arbeta med när det gäller frågor om trafiksäkerhet. 
Vi arbetar också med förbättringar av den fysiska miljön. Ett exempel är satsningarna på 
att bygga bort ”felande länkar” i cykelvägnätet och anpassa och göra skolvägar mer 
säkra.  
 
Svar på din fråga: 
 
Vi har en ganska bra bild över statusen på våra övergångsställen och vägkorsningar. 
Dels så följs detta kontinuerligt av trafikgruppen som bl.a. har verktyget ”Strada” till sin 
hjälp, där all olycksstatistik finns samlad, men också tidigare gjorda revisioner av vår 
status när det gäller trafiksäkerhet. Vi anpassar nu också våra hastigheter utifrån den 
hastighetsrevision som antogs 2011. I det sammanhanget görs också trafik-
säkerhetsåtgärder i den fysiska miljön.  
 
Spara  
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§ 92 

Detaljplan för Gäddan 1 och del av Tallhagen 2:8 - 
Lindöskolan 
Dnr KS 2012/0420 

Handlingar 
Förslag till detaljplan senast reviderad den 21 mars 2013. 
 
Utlåtande senast reviderad den 21 mars 2013. 
 
Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 21 mars 2013, § 64. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 7 maj 2013, § 77. 

Bakgrund 
Samhällsbyggnadsnämnden har den 21 mars 2013 föreslagit att kommunfullmäktige ska 
anta förslag till detaljplan för del av fastigheten Gäddan 1 och del av fastigheten 
Tallhagen 2:8 vid Lindöskolan.  
 
Planens syfte är att möjliggöra byggnation av en ny förskola med fyra avdelningar samt 
att utöka befintligt kök. I ett senare skede kan ytterligare två avdelningar tillkomma. 
Allmän plats norr om skolfastigheten används idag av skolan och föreslås ingå i 
fastigheten efter planändring.  
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget. 

Beslut 
Kommunfullmäktige antar ny detaljplan för del av fastigheten Gäddan 1 och del av 
fastigheten Tallhagen 2:8, Lindöskolan.  
Spara  

§ 93 

Upphävande av del av detaljplan för ”Del av fastigheten 
Smedby 1:9 m.fl. (Karlsro trafikplats)” och ”Detaljplan för del 
av fastigheten Smedby 1:3 industriområde öster om 
Logistikvägen i östra Smedby” 
Dnr KS 2013/0435 

Handlingar 
Förslag till detaljplan senast reviderad den 20 februari 2013. 
 
Utlåtande den 25 april 2013. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 7 maj 2013, § 78. 

Bakgrund 
Samhällsbyggnadsnämnden har den 25 april 2013 föreslagit att kommunfullmäktige ska 
anta förslag till upphävande av detaljplan för ”Del av fastigheten Smedby 1:9 m.fl. 
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(Karlsro trafikplats) och ”Detaljplan för del av fastigheten Smedby 1:3, industriområde 
öster om Logistikvägen i östra Smedby” 
 
Syftet med att upphäva delar av gällande detaljplaner för Karlsro trafikplats m.m. är att 
skapa möjlighet för en utveckling av E22. Ombyggnaden av trafikplatsen är ett steg i 
förbifart Rinkabyholm.  
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget.  

Beslut 
Kommunfullmäktige upphäver del av detaljplan för ”Del av fastigheten Smedby 1:9 
m.fl. (Karlsro trafikplats)” och ”Detaljplan för del av fastigheten Smedby 1:3, 
industriområde öster om Logistikvägen i östra Smedby”. 

§ 94 

Begäran om folkomröstning om Linnéuniversitetets placering 
i Kalmar 
Dnr KS 2013/0313 

Handlingar 
Kommunfullmäktiges presidiums skrivelse den 27 mars 2013. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 7 maj 2013, § 79. 

Bakgrund 
I samband med kommunfullmäktiges sammanträde den 25 mars 2013 överlämnade 
Intressegruppen för Linnéuniversitetet i Kalmar över 5 000 namnunderskrifter med 
begäran att kommunen antingen i sin planerings- och beslutsprocess beaktar denna 
opinion alternativt beslutar om en lokal folkomröstning.  
 
Ett ärende om att hålla en folkomröstning i en viss fråga får väckas i fullmäktige om 
minst tio procent av de röstberättigade i kommunen begär det, ett så kallat folkinitiativ. 
Initiativet ska vara skriftligt, ange den aktuella frågan samt innehålla initiativtagarnas 
egenhändiga namnteckningar, uppgifter om när anteckningarna gjorts, 
namnförtydliganden, personnummer och uppgift om deras adress. Vid beräkning av 
antalet initiativtagare ska endast de räknas som har skrivit under initiativet under den 
sexmånadersperiod som föregick inlämnandet.  
 
Vid en genomgång av de överlämnade namnunderskrifterna kan konstateras att det vid 
ett mycket stort antal namn (ca 4 300) saknas uppgift om när namnteckningarna gjorts. 
Det är alltså inte möjligt att bedöma om insamlandet skett inom den av lagen angivna 
sexmånadersperioden. Vidare saknas personnummer vid många underskrifter. Totalt är 
det 312 underskrifter som uppfyller kraven på egenhändig namnteckning, uppgift om 
när namnteckningen gjorts, namnförtydligande, personnummer och adress. Eftersom de 
formella förutsättningarna för en folkomröstning enligt 5 kap 23 § kommunallagen 
saknas föreslår kommunfullmäktiges presidium att kommunfullmäktige avslår begäran 
om folkomröstning.  
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Kommunfullmäktiges presidium menar i sin skrivelse att dessa åsikter dock kommer att 
finnas med i den fortsatta beredningen. Det bör dock noteras att det är 
Linnéuniversitetet som fattar beslut om utvecklingen och investeringar för universitetet.  
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget från kommunfullmäktiges presidium. 

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Ingemar Einarsson (C) – med instämmande av Bertil Dahl (V), Johan Persson (S), Per-

Olof Jonsson (M), Mattias Adolfson (S) samt Kajsa Hedin (M) – föreslår att 
kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 

2. Inger Hilmansson (FP) – med instämmande av Anna-Britt Wejdsten (FP) och Micael 
Foghagen (SD) – föreslår att kommunfullmäktige ska besluta om att genomföra en 
folkomröstning om Linnéuniversitetets framtida placering. 

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla 
kommunstyrelsens förslag eller Inger Hilmanssons m.fl. förslag. Han finner att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-proposition: 
”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill bifalla Inger 
Hilmanssons m.fl. förslag röstar nej”. Vid omröstningen avges 47 ja-röster, 8 nej-röster, 
4 ledamöter avstår från att rösta och 2 ledamöter är frånvarande (hur var och en röstar 
framgår av bilaga A). Det innebär att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens 
förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar, utifrån den granskning av namnunderskrifterna som 
gjorts och som visar att initiativet inte uppfyller de formella krav som ställs i 5 kap 23 § 
kommunallagen, att avslå Intressegruppen för Linnéuniversitetet i Kalmars begäran om 
en folkomröstning. 

Reservationer 
Ledamöterna från FP, SD samt Magnus Isaksson (M) reserverar sig mot beslutet. 

Protokollsanteckningar 
Ledamöterna från (KD) redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
 
”Oavsett om alla namnunderskrifter var giltiga eller ej så har Intressegruppen För 
Linnéuniversitetet med sin namninsamling, visat att det bland kalmarborna finns ett 
fantastiskt engagemang och en stor omsorg om vår stad och vår hamns utveckling. Det 
bådar gott för framtiden. 
 
Vi kristdemokrater motsätter oss inte folkomröstning som ett instrument. Men i detta 
läge anser vi inte heller att vi behöver stödja densamma. Vi har istället valt en betydligt 
rakare linje och helt enligt namninsamlingens intentioner bejakat dess uppfattning om 
att Linnéuniversitetet inte bör placeras vid hamnen (namninsamlingens intentioner är 
först i andra hand ha en folkomröstning) och efter noggrant övervägande konstaterat att 
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vi delar Intressegruppens åsikt om att en samlad placering av Linneuniversitetet vid 
Ölandshamnen vore direkt opassande. 
Det är helt enkelt inte lämpligt att trycka in 6 000 elever och 800 lärare utmed en väg för 
farligt gods där bullernivåerna redan i dagsläget bedöms vara på gränsen. I en hamn 
förekommer det av naturliga skäl både doft, damm och buller. Med de nya hårdare 
arbetsmiljöreglerna kring buller vid studielokaler så är det är bara en tidsfråga innan en 
samexistens bli omöjlig. I vår omsorg av vad som är bäst för Kalmar och hennes 
utveckling har vi vidare presenterat det förslag som vi anser är det bästa. 
 
Kristdemokraterna anser att Kalmar kommun bör anvisa Linnéuniversitetet till den mer 
stadsnära placeringen, vid Norrgård/västra malmen, enligt det förslag som Dahlström 
arkitekter har utrett och ritat upp. Förslaget skulle uppfylla universitetets önskemål på 
central placering, statsintegrerat universitet, expansionsmöjligheter för universitetet, 
närhet till studentbostäder (och fler är på gång i området), säker väg, möjliggör ett tydligt 
landmärke för universitetet (15 våningar) och framförallt tryggar placeringen en framtida 
expansion för näringslivet i Kalmar hamn. 
 
Vi Kristdemokrater anser att universitetets och dess utveckling i Kalmar är mycket, 
mycket viktigt. Men samtidigt får vi inte glömma att ett starkt och livskraftigt företagsliv 
är nyckeln till att trygga en fortsatt välfärd.” 
 
Jonas Löhnn (MP) och Jimmy Svensson (MP) redovisar en protokollsteckning enligt 
följande: 
 
”Miljöpartiet de Gröna välkomnar den namninsamling som Intressegruppen för 
Linnéuniversitetet gjort, då den visar en stark folkopinion som vi som företräder 
medborgarna bör lyssna på.  
 
Vi har kommit till samma slutsats som många kalmarbor, att det är direkt 
kontraproduktivt för alla inblandade parter att samla alla Kalmars universitets-
institutioner intill hamnen, med alla de motstående intressen som finns där. 
 
Vår inriktning är att verka för en bättre lösning och vi går därmed intressegruppens 
vädjande till mötes genom att säga nej till en placering vid Ölandshamnen. I fullmäktiges 
ställningstagande mot en folkomröstning deltar vi inte.” 
Spara  

§ 95 

Ansökan om borgen för Industriparken i Kalmar AB 
Dnr KS 2013/0318 

Handlingar 
Industriparken i Kalmar AB:s skrivelse den 5 mars 2013. 
 
Utdrag ur Kalmar Kommunbolag AB:s protokoll den 15 mars 2013, § 19. 
 
Kommunledningskontorets skrivelse den 9 april 2013. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 7 maj 2013, § 80. 
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Bakgrund 
Kommunfullmäktige beslutade den 20 juni 2005, § 95, den 28 augusti 2006, § 154, den 
28 januari 2008, § 10 och den 21 juni 2010, § 88 att kommunstyrelsen fick teckna borgen 
för Industriparken i Kalmar AB:s lån för investeringar om sammantaget 77 miljoner 
kronor. Investeringarna har avsett ombyggnad och anpassning av lokalerna samt 
förbättrad infrastruktur avseende el- och fjärrvärme. 
 
Bolaget vill nu investera ytterligare för ombyggnad och anpassning av lokaler, dels för 
befintlig hyresgäst som utökar sin yta och dels för nya hyresgäster. Investeringarna 
beräknas till ca 20 miljoner kronor. Kommunledningskontorets ekonomichef har yttrat 
sig över förslaget. Av yttrandet framgår bland annat att med de nu aktuella 
investeringarna genomförda beräknas det bokförda värdet uppgå till cirka 3 100 kronor 
per kvm lokalyta. Industriparken i Kalmar AB gör bedömningen, utifrån 
marknadsvärdesanalyser för industrifastigheter i Kalmar, att fastighetens marknads-
värde ligger med marginal över detta bokförda värde. Vakansgraden var vid årsskiftet 
2012 cirka 2 %. I det kortare tidsperspektivet bör risken betecknas som relativt låg. 
 
Kalmar Kommunbolag AB har ställt sig bakom Industriparken i Kalmars förslag. 
Kommunstyrelsens har tillstyrkt förslaget. 

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Anders Andersson (C) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens 

förslag. 
 

2. Inger Hilmansson (FP) föreslår att kommunfullmäktige ska avslå kommunstyrelsens 
förslag.  

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla 
eller avslå kommunstyrelsens förslag. Han finner att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunstyrelsen får teckna borgen för Industriparken i Kalmar AB för lån på  
20 miljoner kronor för investeringar i fastigheten Elefanten 1. För borgensåtagandet 
gäller att bolaget ska betala de avgifter och uppfylla de övriga villkor som anges i 
kommunens riktlinjer för borgensåtaganden och övriga ansvarsförbindelser.  

Reservationer 
Ledamöterna från FP reserverar sig mot beslutet till förmån för Inger Hilmanssons 
förslag.  
Spara  
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§ 96 

Förslag till bolagsordning för Kalmar Flygutveckling AB 
Dnr KS 2013/0251 

Handlingar 
Skrivelse från Kalmar Kommunbolag AB den 17 april 2013. 
 
Förslag till bolagsordning.  
 
Kommunstyrelsens protokoll den 7 maj 2013, § 84. 

Bakgrund 
Kalmar Kommunbolag AB har i dialog med koncernledningen tagit fram förslag till 
bolagsordning för Kalmar Flygutveckling AB. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige antar förslag till bolagsordning 
för Kalmar Flygutveckling AB. 

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Magnus Isaksson (M), med instämmande av Jonas Löhnn (MP), föreslår att ärendet 

återremitteras. 
 

2. Johan Persson (S) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens 
förslag. 
 

3. Magnus Isaksson (M) föreslår, i andra hand om kommunfullmäktige inte beslutar 
att återremittera ärendet, att kommunfullmäktige beslutar att avslå 
kommunstyrelsens förslag.  

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill avgöra 
ärendet idag eller återremittera det. Han finner att kommunfullmäktige vill avgöra 
ärendet idag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-proposition: 
”Den som vill avgöra ärendet idag ja, den som vill återremittera det röstar nej”. Vid 
omröstningen avges 37 ja-röster, 16 nej-röster, 5 ledamöter avstår från att rösta och  
3 ledamöter är frånvarande (hur var och en röstar framgår av bilaga B). Det innebär att 
kommunfullmäktige beslutat att avgöra ärendet idag.  
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 
kommunstyrelsens förslag. Han finner att kommunfullmäktige bifallit kommun-
styrelsens förslag.  
 
 
 
 



 15 (40) 

Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2013-05-27 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige antar förslag till bolagsordning för Kalmar Flygutveckling AB. 

Reservationer 
Lennart Erlandson (M), Kajsa Hedin (M), Per-Olof Jonsson (M), Rolf Wallergård (M), 
Britt Dicksson (M) och Jan-Ingemar Lundström (M) reserverar sig mot beslutet. 
 
Magnus Isaksson (M) reserverar sig skriftligt enligt följande: 
 
”I den föreslagna bolagsordningen så försöker man i 5 och 17 §§ åsidosätta bolags-
organens befogenheter, något som på aktiebolagsrättslig grund är omöjligt, för det anses 
inte vara möjligt att åsidosätta stämmans exklusiva kompetens och styrelsens 
förvaltningskompetens i en bolagsordning. Möjligen låter detta sig göras i ett aktieägar-
avtal, varför dylika regleringar bättre hör hemma i ett sådant. Bolagsverket har dock 
visat viss pragmatism beträffande regelvidriga bolagsordningar för kommunala bolag, 
men denna pragmatism sträcker sig inte längre än till helägda kommunala bolag. 
Bolagsordningen ger också i § 16 Kalmar kommun i egenskap av aktieägare en mer 
vidsträckt insynsrätt än den som redan följer av aktiebolagslagen. Även detta är 
aktiebolagsrättsligt tveksamt och hör inte hemma i en bolagsordning. 
 
Avslutningsvis så bör det också framhållas att det är orimligt att bolagets tillgångar vid 
en eventuell likvidation ska skiftas ut till samtliga aktieägare, trots att Kalmar kommun i 
realiteten är den enda part som tillskjutit bolaget medel. Kalmarsunds Promotions 
’ägartillskott’ hänför sig till det faktum att Kalmar kommun till Rikshem AB försålde 
fastigheter till underpris, varvid denna mellanskillnad skulle satsas i det nybildade 
bolaget Kalmar Flygutveckling AB, som skulle ägas av Kalmar kommun och 
Kalmarsunds Promotion, där Rikshem AB gått in som delägare. Även denna fråga 
borde vara föremål för reglering i ett aktieägaravtal. 
 
Mot bakgrund av det ovan anförda reserverar jag mig mot kommunstyrelsens förslag.” 

Avstår 
Ledamöter från MP meddelar att de inte deltar i beslutet om att anta förslag till 
bolagsordning för Kalmar Flygutveckling AB utan enbart i omröstning av återremiss av 
ärendet. 

§ 97 

Ändring i riktlinjer för alkoholserveringstillstånd samt 
utvärdering 
Dnr KS 2012/0761 

Handlingar 
Skrivelse från socialförvaltningen inklusive utvärdering samt riktlinjer för 
alkoholserveringstillstånd den 4 april 2013. 
 
Utdrag ur socialnämndens protokoll den 23 april 2013, § 77. 
 
Kommunstyrelens protokoll den 7 maj 2013, § 82. 
 
Komplettering av utvärderingen den 27 maj 2013. 
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Bakgrund 
Kommunfullmäktige antog den 31 oktober 2011 Kalmar kommuns riktlinjer för 
alkoholserveringstillstånd. Fullmäktige gav socialnämnden i uppdrag att utvärdera de nya 
riktlinjerna efter ett år och återrapportera till kommunfullmäktige innan 2013. Den 17 
december 2012 anmäldes till kommunfullmäktige för kännedom att socialnämnden fått 
anstånd med utvärderingen till fullmäktiges sammanträde i maj 2013. I dag har åtta 
serveringsställen utökad serveringstid till kl. 03.00 fredagar, lördagar samt helgdagar 
under en prövotid till och med april 2013.  
 
Socialförvaltningen har tillsammans med polismyndigheten haft uppföljning av 
serveringstiden till kl. 03.00 med tillståndshavarna vid tre tillfällen, den 2 april 2012, 16 
oktober 2012 och 25 februari 2013. Förvaltningen har även utökat tillsynen kvällstid på 
dessa serveringsställen. Den utsträckta serveringstiden har varit positiv då hemgången 
blivit lugnare och spridd över tid eftersom sista bussen går kl. 02.15. Vare sig polis-
myndigheten eller socialförvaltningen har något att erinra mot att serveringstid till kl. 
03.00 blir stadigvarande för de serveringsställen som haft prövotid under ett år. Våld i 
offentlig miljö har fortsatt minska något jämfört med samma period förra året. 
 
Socialförvaltningen anser inte att det finns någon anledning att ändra i de gällande 
riktlinjerna för alkoholserveringstillstånd. 
 
Socialnämnden har överlämnat utvärderingen till kommunfullmäktige samt föreslagit att 
kommunfullmäktige godkänner riktlinjer för alkoholserveringstillstånd med följande 
tillägg på sidan 10, sista stycket: ”Serveringstid till kl. 03.00 beviljas endast fredagar, 
lördagar, helgaftnar samt juldagen.” Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget. 
 
Inför kommunfullmäktiges behandling av ärendet har utvärderingen kompletterats.  

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Jimmy Svensson (MP) föreslår att ärendet återremitteras så att riktlinjerna för 

alkoholserveringstillstånd bereds så att de anger en begränsning av öppettiderna till 
senast 01:00. 
 

2. Roger Holmberg (S) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens 
förslag. 
 

3. Björn Brändewall (FP) – med instämmande av Kajsa Hedin (M), Britt Dicksson (M) 
och Inger Hilmansson (FP) – föreslår att det inte ska krävas en prövotid på ett år för 
krogar som söker serveringstillstånd till 03. 
 

4. Jonas Löhnn (MP) – med instämmande av Bertil Dahl (V), Christopher Dywik (KD) 
och Birgitta Axelsson Edström (V) – föreslår att kommunfullmäktige ger 
socialnämnden i uppdrag att efter ett år utvärdera riktlinjerna för 
alkoholserveringstillstånd och återrapportera till kommunfullmäktige. 

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill avgöra 
ärendet idag eller återremittera det. Han finner att kommunfullmäktige vill avgöra 
ärendet idag. 
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Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-proposition: 
”Den som vill avgöra ärendet idag ja, den som vill återremittera det röstar nej”. Vid 
omröstningen avges 56 ja-röster, 1 nej-röst, 1 ledamot avstår från att rösta och 3 
ledamöter är frånvarande (hur var och en röstar framgår av bilaga C). Det innebär att 
kommunfullmäktige beslutar att avgöra ärendet idag.  
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla kommunstyrelsens 
förslag eller Björn Brändewalls m.fl. förslag när det gäller prövotid. Han finner att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå Jonas Löhnns 
m.fl. tilläggsförslag. Han finner att kommunfullmäktige bifaller tilläggsförslaget.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-proposition: 
”Den som vill bifalla tilläggsförslaget röstar ja, den som vill avslå tilläggsförslaget röstar 
nej”. Vid omröstningen avges 18 ja-röster, 39 nej-röster, 1 ledamot avstår från att rösta 
och 3 ledamöter är frånvarande (hur var och en röstar framgår av bilaga D). Det innebär 
att kommunfullmäktige beslutar att avslå tilläggsförslaget.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner socialnämndens förslag till riktlinjer för alkohol-
serveringstillstånd med följande tillägg: 
 
”Serveringstid till kl. 03.00 beviljas endast fredagar, lördagar, helgaftnar samt juldagen.” 
Kommunfullmäktige godkänner socialnämndens utvärdering av riktlinjer för 
alkoholtillstånd. 

Reservationer 
Ledamöterna från M, FP och SD reserverar sig mot beslutet till förmån för Björn 
Brändewalls m.fl. förslag.  
 
Ledamöterna från V och MP reserverar sig mot beslutet att avslå Jonas Löhnns m.fl. 
tilläggsförslag.  
 
Ledamöterna från KD reserverar sig skriftligt och anför: 
 
”Det ska vara ett roligt minne att besöka Kalmar och våra restauranger, pubar och 
nattklubbar. Reglerna runt alkoholförsäljning finns inte till för att försvåra för stadens 
uteställen att driva sin verksamhet eller att göra det mindre roligt att gå ut här, utan 
tvärtom för möjliggöra att försäljningen sker under ordnade former och att som en följd 
minimera de negativa konsekvenserna av ett eventuellt alkoholintag.   
 
Kalmar kommun har under det senaste året gett flera nöjesförrättningar tillstånd att 
hålla öppet till klockan 03.00, det vill säga en utökning av öppentiden med en timme.  
 
Enligt studier ifrån andra håll är det en reform som tenderar att leda till ökad fylla och 
därmed också ökade kostnader för samhället i form av omhändertaganden, misshandlar 
och våldtäkter. Det kan dock finnas undantag, speciella insatser och förhållanden som 
gör att så inte är fallet i Kalmar. Enligt uppgift har antalet omhändertaganden av 
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berusade och misshandlar i anslutning till våra nöjesförrättningar minskat under det 
senaste året. Det är positivt, men frågan är varför. 
 
Det är förvisso sant att det blir lugnare när hemfärden sker mer utspritt. Men att en 
längre öppentid allena skulle vara anledningen till minskningen av våld och om-
händertagna om berusade personer är dock mindre troligt. Vore så fallet så borde ju den 
logiska följden vara att våra nöjesförrättningar ska hålla öppet dygnet runt. 
 
Det är möjligt att det faktum att de sista bussarna ifrån Kalmar går ungefär en timme 
innan stängning leder till att det är en mindre del av gästerna på våra pubar och natt-
klubbar som ska gå hem vid samma tid, vilket gör att situationen blir mycket lugnare. 
 
Det är också mycket troligt att polisens omordnade arbete med en allt mer tydligare 
polisnärvaro på Kvarnholmen i allmänhet och på Larmtorget i synnerhet, tillsammans 
med andra frivilligorganisationers nattliga närvaro, har utgjort en lugnande faktor.  
 
Men vi som politiker kan inte ta beslut utifrån spekulationer och utifrån vad som kan 
vara möjligt. Vi bör inte dra för stora växlar efter så kort tid som ett år. Tillfälliga 
avvikelser är inget nytt och en analys av förändringen över tid krävs för att på ett korrekt 
sätt utläsa vad förändringen har inneburit för Kalmar.  
 
Därför är det också självklart att en fortsatt utvärdering av 03-gränsen bör göras om 
ännu ett år där man analyserar vilka sociala, ekonomiska och polisiära effekter 
förändringen haft.” 
 

§ 98 
Avgifter för serveringstillstånd, tillsyn enligt lag om handel 
med vissa receptfria läkemedel samt vid försäljning av tobak 
och folköl  
Dnr KS 2013/0424 

Handlingar 
Skrivelse från socialförvaltningen den 4 april 2013. 
 
Utdrag ur socialnämndens protokoll den 23 april 2013, § 78. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 7 maj 2013, § 83. 

Bakgrund 
Socialnämnden fick den 28 februari 2011 i uppdrag av kommunfullmäktige att redovisa 
hur tillsynsverksamheten ska ske enligt självkostnadsprincipen. 
 
Kalmar kommun reviderade senast sina avgifter för tillstånd och tillsyn avseende 
servering av alkohol den 29 januari 2001. Sedan dess har riksdagen antagit en ny 
alkohollag som trädde i kraft den 1 januari 2011. I samband med detta gjordes en 
komplettering av nya avgifter, vilka trädde i kraft den 28 februari 2011. 
 
Kommunens arbete med tillstånd för och tillsyn av serveringstillstånd har de senaste 
åren fått många tillkommande arbetsuppgifter. Den ökade arbetsbelastningen kring 
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åtgärdsärenden har inte motsvarats av några ökade intäkter. På grund av detta och ökade 
ambitioner när det gäller service och tillsyn behöver nu en justering göras. 
 
I socialnämndens förslag föreslås en generell höjning av avgiften för tillstånd och tillsyn 
med 17.6 % vilket motsvarar höjningen av konsumentprisindex (KPI) under perioden år 
2001-2012. Med denna ökning skulle målet med full kostnadstäckning för verksamheten 
vara uppnått. När det gäller ansökningsavgifterna utjämnas vissa omotiverade avgifts-
skillnader. 
 
Den årliga avgiften för tillsyn av folköl och tobak samt kontroll av receptfria läkemedel 
föreslås oförändrad men kopplas till KPI. 
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner socialnämndens förslag till avgifter för serverings-
tillstånd, tillsyn enligt lag om handel med vissa receptfria läkemedel och vid försäljning 
av tobak och folköl. Avgifterna ska kopplas till konsumentprisindex (KPI). 
 
Kommunfullmäktige delegerar till socialnämnden att årligen justera avgifterna utifrån 
KPI. 
 
Kommunfullmäktige delegerar till socialnämnden att besluta om nedsättning och 
avskrivning om det föreligger särskilda skäl.  
 
Avgifterna träder i kraft omedelbart efter att protokollet från kommunfullmäktige 
justerats.  
 
Kommunfullmäktiges tidigare beslut, 29 januari 2001 § 6, med ändring 28 februari 2011 
§ 25, ska därmed vid samma tidpunkt upphöra att gälla. 
 

§ 99 

Ändring i servicenämndens reglemente 
Dnr KS 2013/0433 

Handlingar 
Skrivelse från serviceförvaltningen den 15 april 2013. 
 
Utdrag ur servicenämndens protokoll den 24 april 2013, § 56. 
 
Skrivelse från kommunledningskontoret den 2 maj 2013. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 7 maj 2013, § 85. 

Bakgrund 
Servicenämnden har föreslagit att deras reglemente kompletteras med nämndens ansvar 
för kostverksamheten i kommunen samt ansvaret för utförandet av den kommunala 
skyddsjakten. 
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Servicenämnden har sedan införandet av en gemensam kostorganisation varit ansvarig 
för den, det har dock inte funnits med i deras reglemente.  
 
När det gäller den kommunala skyddsjakten initierar samhällsbyggnadskontoret den 
med stöd av miljöbalken. Själva utförandet sköts sedan av servicenämnden vilket nu 
också framgår av deras reglemente.  
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget.  

Beslut  
Kommunfullmäktige antar följande tillägg under § 1 i servicenämndens reglemente: 
- Nämnden ansvarar för den samlade kostverksamheten i kommunen. 
- Nämnden ansvarar för utförandet av kommunal skyddsjakt. 
Spara  

§ 100 

Taxa för skyddsjakt 
Dnr KS 2013/0432 

Handlingar 
Skrivelse från serviceförvaltningen den 15 april 2013. 
 
Utdrag ur servicenämndens protokoll den 24 april 2013, § 56. 
 
Skrivelse från kommunledningskontoret den 2 maj 2013. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 7 maj 2013, § 86. 

Bakgrund 
Servicenämnden har föreslagit att kommunfullmäktige antar en taxa för skyddsjakt.  
 
Servicenämnden tar ut en taxa för uppdragsverksamheten vilken föreslås i förslag till 
beslut. 
 
Enligt förslaget ska serviceförvaltningen betala för fångst och avskjutning på kommunal 
mark, i övrigt betalar fastighetsägaren för skyddsjakten.  
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget med tillägget att serviceförvaltningen 
fortlöpande ska föra in de aktuella beloppen och från vilket datum det gäller i det 
styrande dokumentet. 

Beslut 
Taxa för kommunal skyddsjakt antas enligt följande: 

- Katt, hund, grävling, räv 275 kr/djur 

- Kanin, stor fågel (ex kråka, kaja, skata) 50 kr/djur 
-  Gäss 10 kr/djur 
- Annan fågel 15 kr/djur 



 21 (40) 

Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2013-05-27 

 
Externa uppdrag, övriga fastighetsägare: 

Avgift för skyddsjägare debiteras med 400 kronor/tim. 
 
Ersättningsnivåerna gäller från och med 2013-01-01 och uppräknas årligen enligt 
konsumentprisindex med basår 2012. Serviceförvaltningen ska fortlöpande föra in de 
aktuella beloppen och från vilket datum det gäller i det styrande dokumentet. 
Spara  

§ 101 

Samordningsförbundets årsredovisning och 
revisionsberättelse för 2012 
Dnr KS 2013/0330 

Handlingar 
Årsredovisning 2012. 
 
Granskning av årsredovisningen 2012. 
 
Revisionsberättelse 2012. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 7 maj 2013, § 97. 

Bakgrund 
Samordningsförbundet i Kalmar län har överlämnat årsredovisning för 2012.  
 
Revisorerna tillstyrker att förbundets årsredovisning godkänns och att 
förbundsstyrelsens ledamöter beviljas ansvarsfrihet för 2012. 
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget.  

Beslut 
Kalmar kommun beviljar för sin del förbundsstyrelsen för Samordningsförbundet i 
Kalmar län ansvarsfrihet för 2012 och godkänner årsredovisningen för 2012. 

§ 102 

Motion från Inger Hilmansson (FP) om att investera i barnen 
Dnr KS 2013/0228 

Handlingar 
Motion från Inger Hilmansson (FP) den 15 februari 2013. 
 
Utdrag ur barn- och ungdomsnämndens protokoll den 20 mars 2013, § 25. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 7 maj 2013, § 90. 
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Bakgrund 
Inger Hilmansson (FP) föreslår i en motion att barn- och ungdomsförvaltningen får i 
uppdrag att utreda merkostnader och konsekvenser av en utökad barnomsorgs-garanti i 
förskolan och pröva om sådana investeringar i barnens framtid kan finansieras inom 
ramen för den sociala investeringsfonden. Vidare föreslås att anställda inom förskolan 
uppmuntras till forskning för att ständigt uppdatera garantin så att den kvarstår som en 
träffsäker investering. 

Barn- och ungdomsnämnden har yttrat sig över motionen och föreslår att kommun-
fullmäktige avslår den del som avser att ge barn- och ungdomsförvaltningen i uppdrag 
att utreda kostnader och konsekvenser av en utökad barnomsorgsgaranti. 
 
Vidare föreslås att barn- och ungdomsförvaltningens yttrande kring användningen av 
den sociala investeringsfonden och att uppmuntra anställda till forskning skall utgöra 
svar på motionen.  
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt barn- och ungdomsnämndens förslag.  

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Björn Brändewall (FP) – med instämmande av Britt Dicksson (M) och Lars Rosén 

(SD) – föreslår att kommunfullmäktige återremitterar ärendet till kommunstyrelsen 
för att bereda yrkandet om social investeringsfond i samband med att stadgarna för 
denna fond bereds.  
 

2. Margreth Johansson (KD) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla motionen.  
 

3. Inger Hilmansson (FP), med instämmande av Kajsa Hedin (M), föreslår i andra hand, 
om kommunfullmäktige inte återremitterar ärendet, att kommunfullmäktige beslutar 
att bifalla motionen.  

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill avgöra 
ärendet idag eller återremittera det. Han finner att kommunfullmäktige återremitterar 
det.  

Beslut 
Kommunfullmäktige återremitterar ärendet till kommunstyrelsen för att bereda yrkandet 
om social investeringsfond i samband med att stadgarna för denna fond bereds.  

Protokollsanteckning 
Ledamöterna från KD redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
 
”Kristdemokraterna anser att Kalmar kommun i särskild ordning fattar beslut om att 
införa ett tak för barngruppernas storlek. 
 
Barngruppernas storlek kan variera med hänsyn till barnens ålder och gruppernas 
sammansättning. Men det är vår skyldighet att se till att barnets bästa och barnets behov 
alltid kommer överst på vår politiska agenda. Som ett exempel visar forskning och 
erfarenhet att små barn inte kan hantera för många relationer. Vi måste se till att 
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barngrupperna blir mindre för att möjliggöra för att barn och föräldrar ska känna sig 
trygga och att kvalitén i verksamheten ska öka.” 
Spara  

§ 103 

Motion från Christopher Dywik (KD): Dags att ta hand om 
svinen. 
Dnr KS 2013/0241 

Handlingar  
Motion från Christopher Dywik (KD) den 21 februari 2013. 
 
Skrivelse från samhällsbyggnadskontoret den 19 mars 2013. 
 
Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 25 april 2013, § 96. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 7 maj 2013, § 91 

Bakgrund 
Christopher Dywik (KD) föreslår följande i sin motion: 
- Att kommunens jägare fortsätter att kontinuerligt besöka området för att på så sätt 

säkerställa att vildsvinen som tagit daglega på Sjöslätten skjuts eller avlägsnar sig 
ifrån området. 

- Att kommunens jägare, tillsammans med ägarna eller arrendator till angränsande 
marker, tillser att man samordnar jakten och har en dialog kring utfodring och 
användande av åtel i området så att detta sker på ett ändamålsenligt sätt.  

- Att kommunfullmäktige ålägger ansvarig enhet/förvaltning att utreda möjligheterna 
att klippa ner och röja bort vassen mellan Boholmsvägen och Sjöslätten. 

- Att kommunens jägare, om behovet kvarstår när det åter är tillåtet att jaga med 
hund, vid upprepade tillfällen under hösten jagar med hundar (som inte skadar 
djuren). För att på så sätt säkerställa att vildsvinen som sett Sjöslätten och 
angränsande marker som ett tryggt ställe att ta daglega skjuts eller avlägsnar sig ifrån 
området. 

 
Samhällsbyggnadskontoret har yttrat sig över motionen och menar att vildsvin orsakat 
ekonomisk skada på flera platser i kommunen. Sjöslätten är ett område där det är 
angeläget att bedriva jakt i syfte att minska stammen och skrämma bort vildsvinen. De 
omfattande åtgärderna som föreslås i motionen anses tveksamma menar samhälls-
byggnadskontoret, utan resurserna bör användas där det ger bäst effekt. Avslutningsvis 
bör Kalmar kommun ha en aktiv roll i arbetet i att minska problemen med vildsvin. En 
ny organisation för den kommunala jakten har bildats och det finns förslag om att bilda 
viltråd för bättre samverkan.  
 
Samhällsbyggnadskontoret har föreslagit att yttrandet ska utgöra svar på motionen. 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt samhällsbyggnadsnämndens förslag.  

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 



 24 (40) 

Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2013-05-27 

 
1. Christopher Dywik (KD) föreslår i första hand att ärendet återremitteras, i andra 

hand, om kommunfullmäktige beslutar att avgöra ärendet idag, att kommun-
fullmäktige ska bifalla motionen. 
 

2. Mattias Adolfson (S) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens 
förslag.  

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill avgöra 
ärendet idag eller återremittera det. Han finner att kommunfullmäktige vill avgöra 
ärendet idag. 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla kommunstyrelsens 
förslag eller motionen. Han finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens 
förslag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-proposition: 
”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill bifalla motionen 
röstar nej”. Vid omröstningen avges 48 ja-röster, 8 nej-röster och 5 ledamöter är 
frånvarande (hur var och en röstar framgår av bilaga E). Det innebär att kommun-
fullmäktige beslutat att bifalla kommunstyrelsens förslag.  

Beslut  
Kommunfullmäktige beslutar att samhällsbyggnadsnämndens yttrande från den 19 mars 
2013 ska utgöra svar på Christopher Dywiks (KD) motion Dags att ta hand om svinen.  
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad. 

Reservation 
Ledamöterna från KD reserverar sig skriftligt mot beslutet och anför: 
 
”Det är oacceptabelt att människor ska behöva känna sig rädda för att gå ut med 
hunden eller att förskolorna inte ska våga ta med sig barnen ut i skog och mark. Enligt 
oss kristdemokrater så har kommunen ett ansvar att arbeta för att dess 
kommuninvånare ska kunna känna sig säkra i sin hemmiljö. Vildsvinen har ökat 
explosionsartat Kalmar län. Oavsett känslomässig hållning till vildsvinen och politisk 
prestige så vet vi att skadorna både i lantbruket, i trädgårdar och i trafiken ökar.  
 
Därför är det också mycket tråkigt att man ifrån majoritetens sida inte kan bifalla en 
enda av att-satserna i motionen ’Dags att ta hand om svinen’, trots att man på flera 
punkter ger skrivelserna i motionen rätt. Vi kristdemokrater anser, med risk att låta 
skämtsamma, att det är hög tid att ta hand om svinen och då duger inga halvmesyrer.” 

§ 104 

Lennart Svenzéns (C) avsägelse från uppdrag som ledamot i 
kommunfullmäktige  
Dnr KS 2013/0472 

Handlingar 
Lennart Svenzéns avsägelse den 16 maj 2013. 
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Skrivelse från valberedningens presidium den 27 maj 2013.  

Beslut 

Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Lennart Svenzén (C). 

Kommunfullmäktige anhåller att länsstyrelsen kallar in en efterträdare efter Lennart 
Svenzén (C) och utser en ny ledamot i kommunfullmäktige för  
Centerpartiet. 
Spara  

§ 105 

Val av ledamot i barn- och ungdomsnämnden efter Lennart 
Svenzén (C) 
Dnr KS 2013/0472 

Handlingar 
Lennart Svenzéns avsägelse den 16 maj 2013. 
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 27 maj 2013.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Lennart Svenzén (C). 
 
Kommunfullmäktige väljer Patric Vadman (C) till ledamot i barn- och  
ungdomsnämnden till och med den 31 december 2014. 
Spara  
 

§ 106 

Val av ersättare i servicenämnden efter Niklas Carlsson (C)  
Dnr KS 2013/0409 

Handlingar 
Niklas Carlssons avsägelse den 17 april 2013. 
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 27 maj 2013.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Niklas Carlsson (C).  
 
Kommunfullmäktige väljer Bengt Thörnblad (C) till ersättare i 
servicenämnden till och med den 31 december 2014.  
Spara  
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§ 107 

Val av ledamot i styrelsen för Kalmar Hamn AB efter Tamás 
Lakatos (M)  
Dnr KS 2013/0217 

Handlingar 
Tamás Lakatos avsägelse den 14 februari 2013. 
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 27 maj 2013.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Tamás Lakatos (M). 
 
Kommunfullmäktige väljer Kerstin Edvinsson (M) till ledamot i styrelsen för Kalmar 
Hamn AB till och med bolagsstämman 2015. 
Spara  

§ 108 

Val av vice ordförande i styrelsen för Kalmar Hamn AB efter 
Tamás Lakatos (M)  
Dnr KS 2013/0217 

Handlingar 
Tamás Lakatos avsägelse den 14 februari 2013. 
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 27 maj 2013.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Tamás Lakatos (M). 
 
Kommunfullmäktige väljer Kerstin Edvinsson (M) till vice ordförande i styrelsen för 
Kalmar Hamn AB till och med bolagsstämman 2015. 
Spara  

§ 109 

Förslag till förordnande av borgerlig vigselförrättare 

Beslut 
Kommunfullmäktige föreslår att länsstyrelsen ska förordna Annette Andersson, 
förvaltningschef, som borgerlig vigselförrättare 2013-2014. 

§ 110 

Fråga om familjecentral i Lindsdal 
Dnr KS 2013/0429 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Christopher Dywik (KD) får ställa följande fråga till 
kommunalrådet Anette Lingmerth (S): 
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När får vi se en familjecentral i Lindsdal? 
 
Familjecentralerna fyller en viktig funktion i samhället. Där kan föräldrar utbyta 
erfarenheter, få stöd, hjälp och gemenskap med andra föräldrar. Där samverkar öppen 
förskola, socialtjänst, mödrahälsovård och barnhälsovård i gemensamma lokaler för att 
utifrån familjens livssituation främja god hälsa hos barn och föräldrar. 
 
I norra delen av Kalmar kommun saknas det dessvärre en familjecentral. Lindsdal, 
Läckeby och Rockneby som är den snabbast växande tätorten i kommunen står tyvärr, 
trots många barnfamiljer, utan en familjecentral.  
 
Inför valet 2010 gjorde Socialdemokraterna en stor sak av att de minsann skulle se till att 
en familjecentral stod klar i Lindsdal 2011. Vid valet 2010 gick Socialdemokraterna 
starkt framåt och fick majoritet i både landstingsfullmäktige och kommunfullmäktige i 
Kalmar. Det har nu gått över två år och det är fortfarande tyst i frågan. 
 
Med anledning av det vill jag ställa följande fråga:  
 
- När kommer Socialdemokraterna att infria sitt vallöfte om en familjecentral i 

Lindsdal? 
  ___________                                  
 
Anette Lingmerth lämnar följande svar på frågan: 
 
Kalmar kommun och landstinget har den gemensamma målsättningen att det i Kalmar 
kommun ska finnas fem familjecentraler. Norrliden är klar sedan länge liksom 
Ljungbyholm och Smedby, men flyttning till bättre lokaler planeras. Bakom Giraffen 
planeras familjecentral för centrala Kalmar. Lindsdal återstår. Under de senaste åren har 
olika lokalförslag diskuterats men dessa har inte hållit måttet. Lokalerna ska vara centralt 
belägna och ligga nära busshållplats och även ha tillgång till bilparkering. Lokalerna bör 
ligga i markplan. För någon månad sedan träffade vi kommunledningskontorets mark- 
och planeringsenhet för att inventera vilka olika behov som i planarbetet behöver 
tillgodoses där. De är helt på det klara med önskemålen. Jag kan inte ange någon tidplan 
för närvarande. 

§ 111 

Fråga om Gota Media 
Dnr KS 2013/0520 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Jonas Löhnn (MP) får ställa följande fråga till 
samhällsbyggnadsnämndens ordförande Mattias Adolfson (M): 
 
En av Kalmar lokaltidningar återgav den 4 april i år att koncernchef Bennie Ohlsson 
meddelat att Gota Media av ekonomiska skäl överväger att lägga ner planerna på ett nytt 
mediahus i Kalmar.  
 
För många är företagets tvekan en välkommen nyhet, eftersom vi tycker att de hänvisats 
till en plats som är alltför värdefull som allmänt tillgänglig grönyta, på historisk mark 
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direkt intill vattnet. I samma artikel finns ett uttalande om Gota Medias planer, med 
lydelsen:  
 
"Det vore väldigt tråkigt om det inte blir verklighet. Men det är en attraktiv tomt. Det 
finns andra intressenter om Gota skulle hoppa av, säger Samhällsbyggnadsnämndens 
ordförande Mattias Adolfson (S)."  
 
Jag vill ge dig chansen att förklara dig, Mattias. Citatet ger intrycket att du betraktar den 
känsliga plats som mediahuset, efter långa litanior om hur många hänsyn man tagit i dess 
utformning och i detaljplanens reglering, som en tomt som vilken som helst. Har du 
blivit felciterad?  
 
Platsen är ju en del av ett sammanhängande markområde utmed Systraströmmen som 
inte någon annanstans sålts till privat ägo, utan värnats som gemensam yta och park, 
tillgänglig för allmänheten.  
 
Av vilket skäl skulle vi överväga att sälja den till någon annan om Gota Media hoppar 
av? Jag är tacksam för en tillrättaläggande om ditt uttalande!  
  ___________                                  
 
Mattias Adolfson lämnar följande svar på frågan: 
 
Citatet är lyft ur sitt sammanhang och frågan är hypotetiskt ställd och därav också 
svaret. I dagsläget utgår vi ifrån att Gota Media fortsätter sina planer. Om någonting 
annat skulle bli aktuellt får vi ta ställning till vad som händer då. Men detaljplanen, som 
ger ett stort mervärde till Kalmar, är värd att ta tillvara på något sätt. Vad det skulle 
kunna vara eller vad som är möjligt utifrån detaljplanens bestämmelser kommer jag i 
dagsläget inte att spekulera i.  

§ 112 

Fråga om tävlingen "kommunalråd för en dag" 
Dnr KS 2013/0489 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Björn Brändewall (FP) får ställa följande fråga till 
kommunalrådet Bertil Dahl (V): 
 
Det är nu ett år sedan kommunfullmäktige biföll Folkpartiet liberalernas motion 
”Kommunalråd för en dag” (på andra försöket). Målet var att utlysa en tävling där 
skolungdomar får skriva medborgarförslag till kommunen. Det bästa förslaget, utsett av 
Kalmars Ungdomsråd, skulle belönas med att förslagsställaren får praktisera sida vid 
sida med ett kommunalråd under en dag. 
 
Bifallet var glädjande. Kommunens välfärdsbokslut hade visat att ungdomar saknar 
kunskap om hur de kan påverka samhället omkring sig. Förutom att tävlingen skulle lära 
dessa ungdomar mer om hur de påverkar på demokratiskt vis, skulle kommunen kunna 
få in massor med konstruktiva förbättringsförslag ur ett klart ungdomsperspektiv. 
 
Men hur mycket har hänt sedan dess? Kommunfullmäktiges beslut var att delge 
information om tävlingen till SO-lärare och elevråd på alla högstadieskolor i kommunen 
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så att de kunde välja att deltaga i tävlingen på de sätt de finner lämpligt. Efter att ha 
frågat runt på flera skolor kan jag dock inte hitta någon som har fått ta del av en sådan 
inbjudan – ett år efter beslutet. Och om några veckor så har ännu en årgång elever 
hunnit gå ut grundskolan. 
 
Med anledning av detta undrar jag: 
• Hur långt har kommunen kommit med denna tävling, och när kan vi räkna med att 

den blir av? 
  ___________                                  
 
Bertil Dahl lämnar följande svar på frågan: 
 
Det är över ett år sedan motionen om ”Kommunalråd för en dag” var uppe 
kommunfullmäktige. Barn- och ungdomsnämnden fick i uppdrag att yttra sig över 
motionen och föreslog att den skulle bifallas. Kommunfullmäktige beslutade också i 
april 2012 att bifalla motionen. 
 
Sedan dess har inte mycket hänt. Verkställigheten har fallit ”mellan stolarna”. Beslutet 
finns inte med i kommunledningskontorets sammanställning över uppdrag som ska 
genomföras och Barn- och ungdomsnämnden har avvaktat att tävlingen skulle utlysas 
centralt. Vi politiker har inte heller haft kontroll på ärendet. Allt detta är naturligtvis 
mycket beklagligt och går inte att försvara.  
 
Nu kommer vi se till att uppdraget blir tydligt och genomförs. 
 
Svar på din fråga: 
 
- Tävlingen har tyvärr inte kommit igång. Vi kommer nu att se till att uppdraget blir 

tydligt och genomförs. 
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Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2013-05-27 

 

Anmälningsärenden 
 
   - Kommunstyrelsens protokoll den 7 maj 2013  

- Mark- och miljödomstolens beslut att avslå överklagandena 
av kommunfullmäktiges beslut at anta detaljplan för del av 
fastigheten Hagby 43:1  
KS 2012/0371 

- Medborgarförslag om cykelbana längs Esplanaden samt 
samhällsbyggnadsnämndens svar 
KS 2013/0212 

- Motion från Miljöpartiet om en stadsnära ekologisk odling 
KS 2013/0413 

- Motion från Per-Olof Jonsson (M) om att inrätta 
barnskyddsombud på varje förskoleenhet 
KS 2013/0414 

- Motion från Patricia Vildanfors (MP) om bättre 
framkomlighet för gående och cyklister på Kvarnholmen 
KS 2013/0415 

- Motion från Inger Hilmansson (FP) om att införa en så 
kallad utmaningsrätt 
KS 2013/0423 

- Motion från Patricia Vildanfors (MP) om rökfri 
utomhusmiljö 
Ks 2013/0441 

- Motion från Anna Thore (MP) om strategi för grön IT 
KS 2013/0406 

- Medborgarförslag om fixartjänst med inriktning teknisk 
support 
Ks 2013/0405 

- Medborgarförslag om att göra ett övergångsställe vid 
busshållplatsen längs Tegelviksvägen - södra Utmarken 
KS 2013/0407 

- Medborgarförslag om att göra iordning området ute på 
Varvsholmen 
KS 2013/0408 

- Medborgarförslag om namnsättning av broarna till Calmar 
Nyckel och Hansa City 
KS 2013/0434 

- Medborgarförslag om multiarena på Falkenbergsskolan 
KS 2013/0044 

- Granskning av elevhälsan 
KS 2013/0329 
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Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2013-05-27 

 
   

Bilaga A 

 
§ 94 Begäran om folkomröstning om Linnéuniversitetets placering i Kalmar 

Ledamöter Parti K

r

e

t

s 

Ersättare Ja Nej Avst F

r

å

n

v 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Johan Persson                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anette Lingmerth                         (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Mattias Adolfson                         (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Marie Simonsson                          (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Steve Sjögren                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anna Soltorp                             (S)        A
l
l
a
       

Nikolaos Strachinis                      X        

Jussi Gröhn                              (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Elisabeth Gustavsson                     (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Nasim Malik                              (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Mona  Jeansson                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Lasse Johansson                          (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Dzenita Abaza                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jonas  Hellberg                          (S)        A
l
l
a
       

Göran Wiegert                            X        

Robert Sigvardsson                       (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Marianne Dahlberg                        (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Annika Brodin                            (S)        A
l
l
a
       

Ylva Granqvist                           X        

Bengt Kronblad                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Mats Griph                               (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Stig Persson                             (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anne-Catrine Lindh                       (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Roger Holmberg                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jimmy Block                              (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Peter Olofsson                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Gunnel Akinder                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Gunilla  Johansson                       (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ingvar  Nilsson                          (S)        A
l
l
a
       

Sven-Erik Ekblad                         X        

Bertil Dahl                              (V)        A
l
l
a
       

                                         X        

Birgitta Axelsson Edström                (V)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anna Thore                               (MP)       A
l
l
a
       

Thomas Stjernquist                        X      

Jonas Löhnn                              (MP)       A
l
l
a
       

                                           X    

Patricia Vildanfors                      (MP)       A
l
l
a
       

Jimmy Svensson                             X    

Vakant Vakant                            (MP)       A
l
l
a
       

                                            X
  Ami Höglund                              (M)        A

l
l
a
       

Birger Jägtoft                           X        

Jan R Andersson                          (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Per-Olof Jonsson                         (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Kajsa Hedin                              (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jonas Lövgren                            (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Tamas Lakatos                            (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Magnus Isaksson                          (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Karl Holst                               (M)        A
l
l
a
       

Jan Ingemar Lundström                    X        

Zeljko Krajisnik                         (M)        A
l
l
a
       

                                            X
  Lennart Erlandson                        (M)        A

l
l
a
       

                                         X        

Britt Dicksson                           (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Rolf Wallergård                          (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Inger Hilmansson                         (FP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Björn Brändewall                         (FP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Transport: 42 4 2 2 
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Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2013-05-27 

 
Bilaga A, forts 

 
§ 94 Begäran om folkomröstning om Linnéuniversitetets placering i Kalmar 

 

Transport: 42 4 2 2 

Ledamöter Parti K

r

e

t

s 

Ersättare Ja Nej Avst F

r

å

n

v 

Anders Andersson                         (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ingemar Einarsson                        (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Gunnar Olsson                            (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Lennart Svenzén                          (C)        A
l
l
a
       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        

Sivert Andersson                         (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Birgitta Nordlöw                         (FP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Christopher Dywik                        (KD)       A
l
l
a
       

                                           X    

Margreth Johansson                       (KD)       A
l
l
a
       

                                           X    

Thoralf Alfsson                          (SD)       A
l
l
a
       

Micael Foghagen                           X      

Lars Rosén                               (SD)       A
l
l
a
       

                                          X      

SUMMA: 47 8 4 2 
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Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2013-05-27 

 
Bilaga B 

 
§ 96 Förslag till bolagsordning för Kalmar Flygutveckling AB 

Ledamöter Parti K

r

e

t

s 

Ersättare Ja Nej Avst F

r

å

n

v 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A
l
l
a
       

                                           X    

Johan Persson                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anette Lingmerth                         (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Mattias Adolfson                         (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Marie Simonsson                          (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Steve Sjögren                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anna Soltorp                             (S)        A
l
l
a
       

Nikolaos Strachinis                      X        

Jussi Gröhn                              (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Elisabeth Gustavsson                     (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Nasim Malik                              (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Mona  Jeansson                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Lasse Johansson                          (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Dzenita Abaza                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jonas  Hellberg                          (S)        A
l
l
a
       

Göran Wiegert                            X        

Robert Sigvardsson                       (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Marianne Dahlberg                        (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Annika Brodin                            (S)        A
l
l
a
       

Ylva Granqvist                           X        

Bengt Kronblad                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Mats Griph                               (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Stig Persson                             (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anne-Catrine Lindh                       (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Roger Holmberg                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jimmy Block                              (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Peter Olofsson                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Gunnel Akinder                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Gunilla  Johansson                       (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ingvar  Nilsson                          (S)        A
l
l
a
       

Sven-Erik Ekblad                         X        

Bertil Dahl                              (V)        A
l
l
a
       

                                         X        

Birgitta Axelsson Edström                (V)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anna Thore                               (MP)       A
l
l
a
       

Thomas Stjernquist                        X      

Jonas Löhnn                              (MP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Patricia Vildanfors                      (MP)       A
l
l
a
       

Jimmy Svensson                            X      

Vakant Vakant                            (MP)       A
l
l
a
       

                                            X
  Ami Höglund                              (M)        A

l
l
a
       

Birger Jägtoft                            X      

Jan R Andersson                          (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Per-Olof Jonsson                         (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Kajsa Hedin                              (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Jonas Lövgren                            (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Tamas Lakatos                            (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Magnus Isaksson                          (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Karl Holst                               (M)        A
l
l
a
       

Jan Ingemar Lundström                     X      

Zeljko Krajisnik                         (M)        A
l
l
a
       

                                            X
  Lennart Erlandson                        (M)        A

l
l
a
       

                                          X      

Britt Dicksson                           (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Rolf Wallergård                          (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Inger Hilmansson                         (FP)       A
l
l
a
       

                                           X    

Björn Brändewall                         (FP)       A
l
l
a
       

                                           X    

Transport: 31 14 3 2 
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Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2013-05-27 

 
Bilaga B 

 
§ 96 Förslag till bolagsordning för Kalmar Flygutveckling AB 

 

Transport: 31 14 3 2 

Ledamöter Parti K

r

e

t

s 

Ersättare Ja Nej Avst F

r

å

n

v 

Anders Andersson                         (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ingemar Einarsson                        (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Gunnar Olsson                            (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Lennart Svenzén                          (C)        A
l
l
a
       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        

Sivert Andersson                         (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A
l
l
a
       

                                           X    

Birgitta Nordlöw                         (FP)       A
l
l
a
       

                                           X    

Christopher Dywik                        (KD)       A
l
l
a
       

                                         X        

Margreth Johansson                       (KD)       A
l
l
a
       

                                            X
  Thoralf Alfsson                          (SD)       A

l
l
a
       

Micael Foghagen                           X      

Lars Rosén                               (SD)       A
l
l
a
       

                                          X      

SUMMA: 37 16 5 3 
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Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2013-05-27 

 
Bilaga C 

 
§ 97. Ändring i riktlinjer för alkoholserveringstillstånd samt utvärdering -  

Ledamöter Parti K

r

e

t

s 

Ersättare Ja Nej Avst F

r

å

n

v 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Johan Persson                            (S)        A
l
l
a
       

                                            X
  Anette Lingmerth                         (S)        A

l
l
a
       

                                         X        

Mattias Adolfson                         (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Marie Simonsson                          (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Steve Sjögren                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anna Soltorp                             (S)        A
l
l
a
       

Nikolaos Strachinis                      X        

Jussi Gröhn                              (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Elisabeth Gustavsson                     (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Nasim Malik                              (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Mona  Jeansson                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Lasse Johansson                          (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Dzenita Abaza                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jonas  Hellberg                          (S)        A
l
l
a
       

Göran Wiegert                            X        

Robert Sigvardsson                       (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Marianne Dahlberg                        (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Annika Brodin                            (S)        A
l
l
a
       

Ylva Granqvist                           X        

Bengt Kronblad                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Mats Griph                               (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Stig Persson                             (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anne-Catrine Lindh                       (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Roger Holmberg                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jimmy Block                              (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Peter Olofsson                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Gunnel Akinder                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Gunilla  Johansson                       (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ingvar  Nilsson                          (S)        A
l
l
a
       

Sven-Erik Ekblad                         X        

Bertil Dahl                              (V)        A
l
l
a
       

                                         X        

Birgitta Axelsson Edström                (V)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anna Thore                               (MP)       A
l
l
a
       

Thomas Stjernquist                       X        

Jonas Löhnn                              (MP)       A
l
l
a
       

                                           X    

Patricia Vildanfors                      (MP)       A
l
l
a
       

Jimmy Svensson                            X      

Vakant Vakant                            (MP)       A
l
l
a
       

                                            X
  Ami Höglund                              (M)        A

l
l
a
       

Birger Jägtoft                           X        

Jan R Andersson                          (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Per-Olof Jonsson                         (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Kajsa Hedin                              (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jonas Lövgren                            (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Tamas Lakatos                            (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Magnus Isaksson                          (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Karl Holst                               (M)        A
l
l
a
       

Jan Ingemar Lundström                    X        

Zeljko Krajisnik                         (M)        A
l
l
a
       

                                            X
  Lennart Erlandson                        (M)        A

l
l
a
       

                                         X        

Britt Dicksson                           (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Rolf Wallergård                          (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Inger Hilmansson                         (FP)       A
l
l
a
       

                                         X        

Björn Brändewall                         (FP)       A
l
l
a
       

                                         X        

Transport: 45 1 1 3 
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Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2013-05-27 

 
Bilaga C, forts 

 

§ 97. Ändring i riktlinjer för alkoholserveringstillstånd samt utvärdering - 
 

Transport: 45 1 1 3 

Ledamöter Parti K

r

e

t

s 

Ersättare Ja Nej Avst F

r

å

n

v 

Anders Andersson                         (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ingemar Einarsson                        (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Gunnar Olsson                            (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Lennart Svenzén                          (C)        A
l
l
a
       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        

Sivert Andersson                         (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A
l
l
a
       

                                         X        

Birgitta Nordlöw                         (FP)       A
l
l
a
       

                                         X        

Christopher Dywik                        (KD)       A
l
l
a
       

                                         X        

Margreth Johansson                       (KD)       A
l
l
a
       

                                         X        

Thoralf Alfsson                          (SD)       A
l
l
a
       

Micael Foghagen                          X        

Lars Rosén                               (SD)       A
l
l
a
       

                                         X        

SUMMA: 56 1 1 3 

 
  



 37 (40) 

Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2013-05-27 

 
 

Bilaga D 

 
§ 97. Ändring i riktlinjer för alkoholserveringstillstånd samt utvärdering  

Ledamöter Parti K

r

e

t

s 

Ersättare Ja Nej Avst F

r

å

n

v 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A
l
l
a
       

                                          X      

Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Johan Persson                            (S)        A
l
l
a
       

                                            X
  Anette Lingmerth                         (S)        A

l
l
a
       

                                          X      

Mattias Adolfson                         (S)        A
l
l
a
       

                                          X      

Marie Simonsson                          (S)        A
l
l
a
       

                                          X      

Steve Sjögren                            (S)        A
l
l
a
       

                                          X      

Anna Soltorp                             (S)        A
l
l
a
       

Nikolaos Strachinis                       X      

Jussi Gröhn                              (S)        A
l
l
a
       

                                          X      

Elisabeth Gustavsson                     (S)        A
l
l
a
       

                                          X      

Nasim Malik                              (S)        A
l
l
a
       

                                          X      

Mona  Jeansson                           (S)        A
l
l
a
       

                                          X      

Lasse Johansson                          (S)        A
l
l
a
       

                                          X      

Dzenita Abaza                            (S)        A
l
l
a
       

                                          X      

Jonas  Hellberg                          (S)        A
l
l
a
       

Göran Wiegert                             X      

Robert Sigvardsson                       (S)        A
l
l
a
       

                                          X      

Marianne Dahlberg                        (S)        A
l
l
a
       

                                          X      

Annika Brodin                            (S)        A
l
l
a
       

Ylva Granqvist                            X      

Bengt Kronblad                           (S)        A
l
l
a
       

                                          X      

Mats Griph                               (S)        A
l
l
a
       

                                          X      

Stig Persson                             (S)        A
l
l
a
       

                                          X      

Anne-Catrine Lindh                       (S)        A
l
l
a
       

                                          X      

Roger Holmberg                           (S)        A
l
l
a
       

                                          X      

Jimmy Block                              (S)        A
l
l
a
       

                                          X      

Peter Olofsson                           (S)        A
l
l
a
       

                                          X      

Gunnel Akinder                           (S)        A
l
l
a
       

                                          X      

Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A
l
l
a
       

                                          X      

Gunilla  Johansson                       (S)        A
l
l
a
       

                                          X      

Ingvar  Nilsson                          (S)        A
l
l
a
       

Sven-Erik Ekblad                          X      

Bertil Dahl                              (V)        A
l
l
a
       

                                         X        

Birgitta Axelsson Edström                (V)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anna Thore                               (MP)       A
l
l
a
       

Thomas Stjernquist                       X        

Jonas Löhnn                              (MP)       A
l
l
a
       

                                         X        

Patricia Vildanfors                      (MP)       A
l
l
a
       

Jimmy Svensson                           X        

Vakant Vakant                            (MP)       A
l
l
a
       

                                            X
  Ami Höglund                              (M)        A

l
l
a
       

Birger Jägtoft                            X      

Jan R Andersson                          (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Per-Olof Jonsson                         (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Kajsa Hedin                              (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Jonas Lövgren                            (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Tamas Lakatos                            (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Magnus Isaksson                          (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Karl Holst                               (M)        A
l
l
a
       

Jan Ingemar Lundström                     X      

Zeljko Krajisnik                         (M)        A
l
l
a
       

                                            X
  Lennart Erlandson                        (M)        A

l
l
a
       

                                          X      

Britt Dicksson                           (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Rolf Wallergård                          (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Inger Hilmansson                         (FP)       A
l
l
a
       

                                         X        

Björn Brändewall                         (FP)       A
l
l
a
       

                                         X        

Transport: 8 39 0 3 



 38 (40) 

Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2013-05-27 

 
Bilaga D, forts 

 
§ 97. Ändring i riktlinjer för alkoholserveringstillstånd samt utvärdering -  

 

Transport: 8 39 0 3 

Ledamöter Parti K

r

e

t

s 

Ersättare Ja Nej Avst F

r

å

n

v 

Anders Andersson                         (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ingemar Einarsson                        (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Gunnar Olsson                            (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Lennart Svenzén                          (C)        A
l
l
a
       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        

Sivert Andersson                         (C)        A
l
l
a
       

                                           X    

Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A
l
l
a
       

                                         X        

Birgitta Nordlöw                         (FP)       A
l
l
a
       

                                         X        

Christopher Dywik                        (KD)       A
l
l
a
       

                                         X        

Margreth Johansson                       (KD)       A
l
l
a
       

                                         X        

Thoralf Alfsson                          (SD)       A
l
l
a
       

Micael Foghagen                          X        

Lars Rosén                               (SD)       A
l
l
a
       

                                         X        

SUMMA: 18 39 1 3 

 
  



 39 (40) 

Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2013-05-27 

 
Bilaga E 

 
§ 103. Motion från Christopher Dywik (KD): Dags att ta hand om svinen 

Ledamöter Parti K

r

e

t

s 

Ersättare Ja Nej Avst F

r

å

n

v 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Johan Persson                            (S)        A
l
l
a
       

                                            X
  Anette Lingmerth                         (S)        A

l
l
a
       

                                         X        

Mattias Adolfson                         (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Marie Simonsson                          (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Steve Sjögren                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anna Soltorp                             (S)        A
l
l
a
       

Nikolaos Strachinis                      X        

Jussi Gröhn                              (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Elisabeth Gustavsson                     (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Nasim Malik                              (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Mona  Jeansson                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Lasse Johansson                          (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Dzenita Abaza                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jonas  Hellberg                          (S)        A
l
l
a
       

Göran Wiegert                            X        

Robert Sigvardsson                       (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Marianne Dahlberg                        (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Annika Brodin                            (S)        A
l
l
a
       

Ylva Granqvist                           X        

Bengt Kronblad                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Mats Griph                               (S)        A
l
l
a
       

                                            X
  Stig Persson                             (S)        A

l
l
a
       

                                         X        

Anne-Catrine Lindh                       (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Roger Holmberg                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jimmy Block                              (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Peter Olofsson                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Gunnel Akinder                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Gunilla  Johansson                       (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ingvar  Nilsson                          (S)        A
l
l
a
       

Sven-Erik Ekblad                         X        

Bertil Dahl                              (V)        A
l
l
a
       

                                         X        

Birgitta Axelsson Edström                (V)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anna Thore                               (MP)       A
l
l
a
       

Thomas Stjernquist                       X        

Jonas Löhnn                              (MP)       A
l
l
a
       

                                         X        

Patricia Vildanfors                      (MP)       A
l
l
a
       

Jimmy Svensson                           X        

Vakant Vakant                            (MP)       A
l
l
a
       

                                            X
  Ami Höglund                              (M)        A

l
l
a
       

Birger Jägtoft                           X        

Jan R Andersson                          (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Per-Olof Jonsson                         (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Kajsa Hedin                              (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Jonas Lövgren                            (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Tamas Lakatos                            (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Magnus Isaksson                          (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Karl Holst                               (M)        A
l
l
a
       

Jan Ingemar Lundström                       X
  Zeljko Krajisnik                         (M)        A

l
l
a
       

                                            X
  Lennart Erlandson                        (M)        A

l
l
a
       

                                         X        

Britt Dicksson                           (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Rolf Wallergård                          (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Inger Hilmansson                         (FP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Björn Brändewall                         (FP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Transport: 41 4 0 5 



 40 (40) 

Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2013-05-27 

 
Bilaga E, forts 

 
§ 103. Motion från Christopher Dywik (KD): Dags att ta hand om svinen 

 

Transport: 41 4 0 5 

Ledamöter Parti K

r

e

t

s 

Ersättare Ja Nej Avst F

r

å

n

v 

Anders Andersson                         (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ingemar Einarsson                        (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Gunnar Olsson                            (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Lennart Svenzén                          (C)        A
l
l
a
       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        

Sivert Andersson                         (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Birgitta Nordlöw                         (FP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Christopher Dywik                        (KD)       A
l
l
a
       

                                          X      

Margreth Johansson                       (KD)       A
l
l
a
       

                                          X      

Thoralf Alfsson                          (SD)       A
l
l
a
       

Micael Foghagen                          X        

Lars Rosén                               (SD)       A
l
l
a
       

                                         X        

SUMMA: 48 8 0 5 

 


